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““Kendinle o kadar ¢ok ilgilen ki baskalariyla
ilgilenmeye vaktin kalmasin.”

Japon Atasozu
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1 Viicut hiicrelerinde mitoz béliinme gorilir. D

2 Homolog kromozomlarin ayrilmasi olayi Mayoz béliinmenin 1. agamasinda D
gergeklesir.

3 Mitoz boliinme sonucu kalitsal 6zellikleri ayni olan 2 yeni hiicre olusur. D

4 Belirli bir gorevi gergeklestirmek igin bir araya gelen dokular sistemleri olusturur. Y

5 Ureme hiicreleri mayoz béliinme sonucu olusur. D

6 Hiicre icin gerekli olan enerjiyi ribozom organeli iiretir. Y

7 Biitiin canlilarda DNA ¢ekirdekte bulunur. Y

8 Bitki hiicrelerinde kofullar kiigiik ve ¢cok sayidadir. Y

9 insanlarda nesiller boyu kromozom sayisinin sabit kalmasi mayoz ve déllenme D
olaylari ile gergeklesir.

10 Kloroplast sadece hayvanda bulunurken, sentrozom sadece bitkide bulunur. Y
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I B) Mitoz béliinmenin canhlarda 3 islevi vardir.

I L.islevi : Uremeyi saglar.

I 2.islevi : Biylimeyi ve gelismeyi saglar.

I 3 .islevi : Yipranan dokularin onarilmasini(yenilenmesini) saglar.

I Verilen ifadelerin mitoz boliinmenin hangi islevine ait olduguna karar verip " katiniz.

1. Civcivin tavuk haline gelmesi. J

2. Kirilan kolun iyilegsmesi. J

3. Bitkiden kesilen dalinin dikilmesi sonucu yeni bitki
olusmasi.

4. Amipin ¢ogalmasi. J
5. Bacaktaki yaranin iyilesmesi. «

6. Denizyildizinin kopan kolunu tekrar olusturmasi.

7. Kesilen deniz yildizindan yeni deniz yildizlari olugmasi. J

8. Dollenmis yumurtanin embriyoya déniismesi. J

9. Kertenkelenin kopan kuyrugunun tekrar olusmasi. J
10. Tohumdan bitki olusmasi. /
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] C) Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerlere, verilen kelime ipuglarini kullanarak dogru bir sekilde |
I doldurunuz. (10x2= 20 Puan) I
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Mayoz boéliinmede olusan hiicreler genetik olarak ana hiicreden ve birbirinden )
........... farkli ......yapiya sahiptir. )
\

@—[Mayoz béliinmede gergeklesen parga degisimi olayi ............. kalltsalgesltllllk ............ saglar.

tim merkezidir.

Belirli bir gorevi gergeklestirmek igin bir araya gelen dokular .........2"183%\........... olusturur.

Canli, esnek, segici gegirgen bir yapiya sahip olan ................ h gﬁfﬁ..z.?.':! ................. hﬁcreyi\
korur, dagilmasini 6nler.

Soéan zari hiicresi sekil olarak........... k 0§eI| .................. oldugundan bitki hiicresine érnektir.

Mitoz boliinme sonucunda ........ceceeeveeeeenneereeneennnens yeni hiicre olusur.
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Bitki hiicrelerinde hiicre zarini ¢cevreleyen ve hiicreye dayaniklilik saglayan yapiya
hiicre ¢eperi
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Bu evreler gerceklesme sirasina gére yan yana dizildiginde elde edilen kelime asagidakilerden hangisidir?

A) PATIK B) KATiP

C) KiTAP

@TAKiP

2. Asagidakilerden hangisi bitki ve hayvan hiicresinde
ortak olarak gériilebilir ?

A) Sentrozomun hiicre boliinmesi sirasinda ig ipligi
olusturmasi

ibozomun protein sentezinde gérev almasi

C) Hiicre ¢eperinin hiicreye dayanikhlik vermesi

D) Kloroplast organelinde fotosentez ile besin ve oksi-
jen lretilmesi

3. Asagidakilerden hangisi mayoz boéliinme ile gercek-
legir?
A) Kesilen deniz yildizindan yeni deniz yildizlar
olusmasi.
Bitkide polen ve yumurta olusumu
C) insanda kirilan kolun iyilesmesi
D) Civcivin tavuk haline gelmesi
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4. Mitoz béliinme sirasinda gerceklesen olaylar karisik
olarak verilmisitir.
I. DNA eslenmesi
Il. Sitoplazma boliinmesi gergeklesir.
lll. Kardes kromatidler birbirinden ayrilir.
IV. Cekirdek zar erir.
Olaylarin gergeklesme sirasinin dizilimi agsagidakilerden
hangisindeki gibi olmalidir?

A)IV-1-11-11

©r-v-men

B)I-1I-1I-1V
D)HI-1-11-1V
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5. Asagidaki tabloda bazi organeller ve bunlarin hiicre
icindeki gorevleri verilmistir.

T
1 | Enerji liretimini gergeklestirir. Mitokondri
2 | Protein sentezinde gorevlidir. Ribozom

Fazla besinleri ve attk madde- Koful
leri depolar.
4 Maddelerin iletimini saglar. Golgi

Tablo incelendiginde kag tane organelin gérevi dogru

verilmistir?
A)1l B) 2
(@)= D) 4

6.Eseyli ireme sirasinda kromozom sayisinin zamanla
degisimine ait grafik agagida verilmisgtir.

Kromozom sayisi
'

2n

= Zaman

I, Il ve lll ile temsil edilen olaylarin isimleri hangi
secenekte dogru olarak verilmistir?

| 1l 1]
@ Mayoz Dodllenme Mitoz
B) Mitoz Doéllenme Mayoz
C) Déllenme Mayoz Mitoz
D) Mitoz Mayoz Déllenme
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7. Alfabedeki harfler bir araya gelerek kelimeleri, kelime-
ler bir araya gelerek ciimleleri, climleler paragraflari,
paragraflar da metni olusturur.Yukarida verilen iliski
¢ok hiicreli canlilarda da vardir.

O

()1-5-4-2-3

Verilen numarali yapilar hangisinde basitten karmasiga
hangi se¢enekte dogru olarak siralanmigtir?

A)1-2-4-5-3

B)1-5-4-3-2

D)4-2-1-5-3

8.Resimde yer alan sekiller DNA, Kromozom, Gen,
Cekirdek ve Hiicre'yi temsil etmektedir.

Verilen numaral sekillerin isimleri hangi segenekte
dogru olarak verilmistir?

1 2 3 4 5
A) | Kromozom Gen DNA Hiicre Kromozom
B) Hiicre Kromozom Gen DNA Cekirdek
Q) DNA Gen Kromozom | Cekirdek Hiicre
@ Gen DNA Kromozom | Cekirdek Hiicre

Cevaplarinizi kontrol ediniz.:




